

**Előfizetés ár**

Helyben, házaon hirtelen:	
1 évre	2 korona
3 hónapra	4 korona

# KECSKEMÉTI LAPOK

**Megjelen minden nap**  
 hétfő és  
 ünnepnapok nap kivételével.

**Tűdékre, postán külföld:**

Helyben	3 K504
Külföldre	7 K-4

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

**A szerkesztésért felelős: Hoffósy János. Telefonszám: 141. Lapfuttató: a Nyomdarszövetársaság.**

### A zárszámadás.

**A különrendeltetésű alapok** zárszámadására vonatkozólag a következő eltérések vannak:

**A nyugdíj-alap** saját szükséglete 85,840 korona 79 fillér, ellenben saját jövedelme — 29,891 korona 53 fillér volt, tehát a háztartási alap jövedelméből 55,949 korona 26 fillér lefedtetett, vagyis az előirányzatnál újabb nyugdíjazások előlánytatul 5,157 korona 26 fillérrel több. Nyugdíjalap tőkéjéhez a befolyt belépési díjak és bírságpénzekből 24,134 korona 76 fillér csatolattott, míg által a tőke állaga 305,221 korona 71 fillérre emelkedett.

**A kórház-alap** saját szükséglete 44,561 korona 12 fillér, saját jövedelme pedig 43,198 korona 35 fillér tett ki; az 1912. évi hiány 1,362 korona 77 fillér.

Ezen alap zárszámadására vonatkozólag a következőket ajánlja a főszámvévő a tanács figyelmébe:

A kórház-alap számadásai már evek óta hiányokkal zárdtak; minthogy ezen hiányok a háztartási-alap tőkéiből visszatérítési kötelezettség mellett előlegeztettek, a visszatérítés pedig a napi ápolási díj rendkívüli csekélyége miatt mind-ezideig lehetetlen volt és 1912. december 31-én már 40,991 korona 29 fillér tett ki a hiányok fedezésére előlegezett összeg, az 1914. évi kórházi költségvetés összeállításával kapcsolatban tett javaslatokat, melyek a napi ápolási díjak felemelése és a kölcsönök mikénti visszatérítésére vonatkoznak, fogadja el a tanács.

**A szegény-alap** saját szükséglete volt 75,414 korona 47 fillér, míg a saját jövedelme 13,742 korona 20 fillér. tehát a hiány, mely a háztartási-alap jövedelméből lefedtetett 61,672 korona 27 fillér, vagyis 19,620 korona 27 fillérrel többet tett ki az előirányzatnál. Ezen kiadási többletből 18,101 korona 71 fillér a pénzzel segélyezett szegényeknek kifizetett összeg, a pénzzel segélyezett szegények számának abnormis emelkedése folytán. E tételnél az indítványozza a főszámvévő, hogy a pénzzel segélyezéssel a lehető legnagyobb körültekintéssel járjanak el, mivel itt az évi emelkedés

15—18,000 koronát tesz ki, ami lassanként rendkívüli terheket ró a város közönségére.

**Az elhagyott gyermekek segély-alapjának** saját jövedelme volt 11,861 korona 36 fillér, míg ellenben saját szükséglete 12,163 korona 07 fillér, a háztartási-alap jövedelméből lefedett hiány tehát 301 korona 71 fillér, vagyis az elhagyott gyermekek számának apadásá folytán 4,590 korona 29 fillérrel kevesebb, mint az előirányzott összeg.

**A mezőgazdasági munkásségély-alap** számadása szerint a bevetel volt 1,302 korona, kiadás 770 korona, a pénztármaradvány tehát 532 kor.

**A mezőgazdasági munkásoknak** 1912. év folyamán 770 korona kamatmentes kölcsön utaltattok ki: 194 korona kölcsön behajthatatlanság miatt töröltetett.

Ezen alap vagyona 1912. december 31-én 16,191 korona 28 fillér tett ki, tehát 488 korona 28 fillérrel többet, mint az 1911. évben.

**A Rákóczi szobor** alapítvány számadása szerint ezen alap bevétele, mely tőkésítettett, 6,881 korona 75 fillér volt; az alap vagyona részint követelésekben, részint takarékbetétben 1912. dec. 31-én 93,765 kor. 99 fillérrel tett ki.

**A szentlőrinci-alap** 1912. évi zárszámadása szerint bevétele előlánytatott 746,765 korona 98 fillér, míg a kiadási előlánytatás a törlekész leteszmításával — 1,034,067 korona 89 fillér, a hiány tehát 287,301 korona 91 fillér, mely az előlánytatott 142,000 korona hiányt 145,301 korona 91 fillérrel mulja föl.

Ennek oka az, hogy vagyona-átruházási illeték címén 99,525 korona, valamint ennek kamatával 19,282 korona 50 fillérrel a szentlőrinci-alap megterhelte, továbbá a közszégi pótdó elemelése folytán 6,722 korona 70 fillér tett ki az adótöbblet, a kölcsön törlesztési részletek után a késedelmi kamat pedig 2349 korona 17 fillér: végül a háztartási-alap 10,639 korona 50 fillér követelése szintén 1912. év folyamán nyert a szentlőrinci alaplól kiegyenlítés. A puszta 1912. december 31-én 5,985,693 korona 16 fillérjében volt a városnak.

Jelentésének végén előadja a főszámvévő, hogy a naplók a számlakönyvekkel és pénztári okmányok-

kal összehasonlítottak s a város házi pénztárában a számvévőség semmi rendelkezést nem talált, miért is javasolja, hogy az 1912. évre Tantó Sándor házipénztárnoknak, valamint Diószeghy József ellenőrnek a felmentvényt adják meg.

(Vége.)

### A szomszédaink.

Minden országnak nemcsak külső, hanem belső politikájára is elhatározást befolyásolt gyakorlat a szomszédsga, vagyis az, hogy milyen nemzetekkel, népekkel vagy állammal határos. Ez alól az általános törvény alól még a Britt Egyesült Királyság sem vonhatta ki magát, holott boldog előszigettségében egyik nagy előnye a szárazföldi államokkal szemben az, hogy ő más, gyümölcsözőbb célokra fordíthatja azt a nagy anyagi erőt, amit a szárazföldi államok a határak védelmére fordítanak. Ne higyük, hogy ez az erő csak városi építkezésekben és katonai helyőrségekben áll. Németországot, Franciaországot, Ausztriát a veszélyeztetett vonalok valóságos nagy ipari úr védi, amely a nép meglétését igyekszik jobbá tenni a szomszéd országban mutakozóznál. E mellett ott van a polgári tisztviselő és katonai vezető egyének legjava, kiintézettségben tekintett s a rendesnél jobban javadalmazott állásokban. Az összes nemzetközi közigazdasági és kulturális intézmények és országokban a határszélén a legerősebbek s a mindenkor kormányoknak a legintenzívebb gondozását élvezik. Egész sora a belső politikai intézkedéseknek a szomszédra való tekintettel vizsgálk keresztül és hatják végre.

Sohasem láttuk nagyobb szükségét annak, hogy nálunk is úgy legyen, mint most amikor déli határunkon két kisebb állami népe lépett fegyveres akcióra. Olyan két kisebb állam, amelyeknek alkotó népéből száradok folyamán, de különösen a mult században, amikor hazánk már hasonlíthatatlanul jobb, vonzóbb viszonyok közé került, nagyon sok szivárgást is a déli határmenti vidékeinkre s amelyek lakosságát említozva a mi határmenti lakosságunkhoz nyelvi és verségi kapcsolatok fizik. Sajnos, e kapcsolatot a mi túlzott humanisztikus és liberális fölfogásunk miatt sikerült politikai kapcsolkó is átváltoztatni s emelőlgyva a mi déli és délkeleti határainkon nagyszámú szerb és román ember él, akiknek vezetői közéleti tevékenységükben nem Budapestre, hanem Bukarestre és Belgrádra figyelnek. A mi szerbjeink a maguk külön politikai terén még a párt elnevezéseiket is a Száván túlról veszik. A románoknál ilyen politikai gyakorlat nyilvánvalóan nincs ugyan, de mozgató erők újabbán sajnos, még pénzbeliek is, éppen úgy bukaresti eredetűek, mint a mennyire a szerbekéi belgrádiak.

Ezt az állapotot mi egyszerűen nemzetiségi kérdésül kezeltük eddig. Külügyi politikánk is annak tekintette, mert hiszen nem tudjuk, melyek belgrádi vagy bukaresti követünknek fő a feje abban, hogy a működési területükön élünk, a mi román-

**KOBRAK CSŐD KIÁRÚSÍTÁS! 25** százalékot talál meg, aki cipőszükségletét **KOBRAK** cipőraktárban, Nagykőrösi-utca 12. szám, szerzi be. **Mig a készlet tart.**

jaink és szerbeink utján és közrehatásával indított akciókat vagy állandóan működő intézményeket leszerelje.

Ha az illető kormány kijelentette, hogy hivatalosan semmi köze sincs valamely elnök irántiulyó vakmerőséghez, vagy gonosz indulatú celszövéshez, diplomáitán vissza szoktak vonulni. Kétségtelen, hogy ennél diplomácián is többet tehetne a mi ügyvezető nemzetiségi kérederiknek külföldről való piszkálása ellen, mert hiszen nem kell éppen mindig az ultima rációval fenyegetőzni a diplomataink sem, hogy különben jogos követelésüknek érvényt szerezzenek. Sok más hatalmi eszköz áll rendelkezésükre és mindegyik van oka-módja a nemzetközi életben, a hol tömördek alkalma van a kölcsönös szivenességen éppen úgy, mint a retorzióknak. De az is kétségtelen, hogy a mi békés viszonyunkat Romániával és Szerbiával szemben elsősorban belsőpolitikai intézkedésekkel kell biztosítani.

Ha mélyebbrehatónak vizsgáljuk meg a szerb és román ügyvezető irtendista törekvésüket, le kell mondanunk arról, hogy ezek spontán módon vagy az illető kormányok nyomása utján megszűnjének. A mi hazai román és szerb népünk sokkal fejlettebb kulturális és anyagi viszonyok között él, semhogy a Kárpátokon túl románok és Száván túli szerbek ne tekintsenek vágyóan az ő általuk lakott földekre a gyulókódó irigységgel ne tekinték a magyart, a mely ezt az óhajot vidékét a sajátjának valja s persze még módosabb, meg műveltebb. A mi románjaink és szerbeink között, különösen a kevésbé vagyos, talumbizúción értelmesig kebelében, mindig vannak elvakult, kalandos természetű, vagy éppen bünségű egynék, a kik készek összefogni a határöntuli fanatikusokkal. Szerbiában is a magyargyűlölet éppen olyan sikeres eszköze a politikai vagy társadalmi emelkedésnek, mint Romániában. És sajnos, Magyarországon is nagyon sok ügyvéd iroda hasonló eszközökkel közsöni a fölvirágzását, számos képviselői mandátum a születését, sok bankdirektorság az eladományozását, sok ember a boldogulását.

Mikor ilyen reális érdekek mozdítják elő azt, hogy közzötünk és szomszédaink között a viszonyok nyugodtá, igazán bekéssé ne fejlődhesnek, ne reméljük az önkéntes jobb irányú fejlődést, különösen a határainkon túl. De arra gondolni nem akarunk, hogy fegyeres uton csináljunk nekünk jobban tetsző rendet a két szomszéd országokban. Így hát nem marad más módja részünkre a jövő megjavításának, mint a belső politika terén halmunkban álló intézkedések gondos és energikus fogatosítása.

— Az önálló állami életet élő románok és szerbek fegyeres akciójának sikere igen nagy hatással volt a magyar románokra és szerbekre is. Ez a hatás nem mutatkozhatott nagyobb mértékben a háború alatt, mert igen erős katonai és rendőri intézkedéseket tettünk az ellensúlyozására. De annál erősebben mutatkozik ez után, mikor a nagy katonai erőt megcsökentettük és a rendőri vasmarkonk is lankadtabb lesz a szorítása, tehát bátrabban folyhat az ellenséges aknamunka és szabadabban az új rugókállyá garapított nyilvános igazgatás. Téves dolog lenne azt hinni, hogy mindezt kapkodó alkalmi erőfeszítésekkel ártalmatlanná tehetjük. A mi gazdasági és kultura nagy épülete állandóbb, intézményes védelmet igényel és tesz lehetővé. Ezeket a védő intézkedéseket kell még most, a balkáni sikerek első idejében kiépíteni.

Bizony, hogy e védőintézkedések egy részének a büntetőjogi, a rendőri jog és a közigazgatási terére kell esnie. Ki kell tölteniük büntető törvényeinknek most már nagyon általánossá tett léteigait, egységessé, az állam nagy érdekeitől vezetett

kell tennünk rendőri és egész közigazgatási szervezeteinket. A határszéli közhatalom betöltésénél követünk kell a nyugati államok példáját. Kiméletlen erővel kell érvényt szerezniük határszélüknek állami jelvényeinek és színeik fölöttlen uralmának. A hitlenségű deliktumoknál erősebben kell alkalmazni a vagyoni bünteléseket, mert az anyagi és kulturális jólét élvezésére csak azok tarthatnak jogot, akik az e jölettel túli állami hatalomhoz hűvek. Külön törvényben kell megoldanunk a magyar birodalmi határral kapcsolatos kérdéseket és pedig a társországainkra nézve is. Reformálni, a magyar állam intézményeivel közelebb kell hozni Horvát-Szlavonországokban is az egész büntetőjogi és közigazgatási rendszert. A közigazgatási téren pénzügyeinket, kereskedelmi, ipari és gazdasági egyesületeink fejlesztéséhez a megfelelő intézmények létesítéséhez. A közigazgatási terén kormányunk tegye meg a régóta sürgetett teendőket. Egyszóval, sürgősen meg kell oldanunk a balkáni fejlemények által ránk rótt föladatak egész sorát, amelyeket bővebben fejtegetni igazán fölösleges. Olyan dolgok ezek, amikről nem beszélni, de — cselekedni kell.

Ha mindezeket a belsőpolitikai föladatakat megoldjuk s ha ekképpen megviharaltatjuk erősségeiket emelünk határszélükben, a legjobban biztosítottuk jó viszonyunk kialakítását a szomszéd kis államokkal szemben. Nekünk akkor nem kell az ő ellenséges próbálkozásaitól tartanunk, a belük előt aknamunka miatt gyagorodunk, ő pedig bátran lehetnek a hiábaválonak bizonyuló próbálkozásokról s kormányaira nézve is szinte erkölcsi kötelesség válik, hogy alattvalókkal az irrealis, haszontalanul izgalmakat, sürfódásokat okozó próbálkozásoktól visszatartsák és rendőrileg is visszarússzák. A ki azt hiszi, hogy liberálisok beszédekkel, barátságoskodó üzenetekkel féken lehet tartani a balkáni ellenséges eröket, nagyon téved. Ezeknek, éppen úgy, mint minden más akcióba lépett eröknek a világon, csak a nagyobb erö imponál s azért gondunknak kell lenni arra, hogy a mi erök minden irányban felsőbbessé legyen.

## NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-uten 3.

**Naptár:** 1913. év szeptember hó 6. szombat. — Róm. kath. Zakariasz p. — Protestáns: Zakariasz. — Görög-örök: Augustus hó 24. Eutik. — Izraelita: 5673. év Elul 4. S. Sottim. 1. Perek. — Napkette 5 óra 24 perc. — Napnyugta 6 óra 31 perc. — Napnyugta 13 óra 07 perc. — Holokette 12 óra 20 perc. délután. — Holdnyugta 8 óra 52 perc. este. — Első napsugár 7-én, 2 óra 6 perc délután.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Változókn, enyhé, helyenként esapadék, zivatarok.

— **A polgármester üdvözlése.** Ma a következők költtek üdvözölve leveleket Sándor István polgármesternek: Györfly Balázs és neje Budapest, dr. Navratil Nándor főjegyző Sopron, Szabó Adél Talán-dörög, Kastner Ede máv. fölleőrnel Budapest, Farkas Mátyás főjegyző Győr, Walter István tanító Esztergom, Egri Nándor kör-állatorvosi Öcsesánád, dr. Usins János várm. főjegyző Szentes, dr. Kiss Albert jogtanár Kassa, Károlyi Lajos színházi titkár Nagykanizsa, Szappanos Imre Buzsábfürdő, Steiner Adolf Kecskemét, Grasselli Kisköls Kecskemét, özv. Almássy Lajosné Kecskemét, dr. Paál Árpád Udvarhelyi megye főjegyzője Székelyudvarhely, Muraközy Gusztáv Gód. Stern Sándor okleveles gépészmérnök és neje Kecskemét, Szabó Margit Alsóghernád, Nagy Lajos úé (a l. ábászvettség nevében) Kecskemét.

— **Kinevezés.** Nagy Imre kecskeméti örs. árvaügyi helyettes nevelőt rendes nevelővé nevezte ki a miniszter.

— **Távíratok.** Sándor István polgármestert ma a következők üdvözölték távíráttal: Lukács Odón tanácsnok, Nagyvárad, Reiter József és neje. Wien.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A pénzügyi bizottság folyó hó 10-én, szerdán délelőtt 9 órakor és folytatódag délután 3 órakor a városháza bizottsági termében ülést tart. Tárty: 1. A városi körhálzap 1913. évi költségelőirányzata. 2. Az 1912. évi zárszámadás és vagyoneleírás. 3. A házi-pénztár fizetőképességének fenntartása iránt a háztartási főszámvévo jelentése.

— **A jegyzőkönyvhitelítő bizottság ülése.** A jegyzőkönyvhitelítő bizottság h. hó 7-én délelőtt 9 órakor ülést tart, melyen hiteltesíteni fogják a legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvét. A jegyzőkönyvhitelítéselőre Biró Ádám, dr. Horváth Mihály és Losonczi László küldte ki a közgyűlés.

— **Gondnoksági ülés.** Az állami kisegítő iskola gondnoksága h. hó 6-án, szombaton délelőtt 11 órakor a h. polgármesteri hivatalban ülést tart. Tárty: A gondnokság megalakulása. Eskütfélet. Folyós ügyek.

— **Küldöttségek.** A Kereskedelmi Kaszinó és a Jótékony Nőegylet küldöttségei tegnap tisztelegtek Sándor István polgármesternél. — Ma délelőtt munkásműzium küldöttsége Faragó Béla vezetése mellett, a sajtószövetség küldöttsége dr. Kovács Pál vezetése mellett és a Várospénztári Egyesület dr. Kovács Andor vezetése mellett tisztelegtek a polgármesternél.

— **Disztribúció.** A polgári daloskör 25 éves jubileuma alkalmából az Otthon kerthelyiségében vasárnap déli 6 órakor rendezendő disztribúció a rendezőség külön meghívót vagy aláírás ívet nem bocsájt ki, e helyett az ebédjegyek árusítására felkért Csöz József ipartestületi jegyző urat és Széll Nándor, valamint Egri P. Fülöp kereskedőket. A ki tehát a disztribúción részt óhajt venni, a jegyek beszerzését sziveskedjék a most említett helyeken eszközözni. Különben úgy a délelött 11 órakor tartandó dalversenyre, valamint az este 8 órakor tartandó diszhangversenyre szóló jegyeket is ugyancsak Széll Nándor és Egri P. Fülöp urak kereskedésben lehet beszerezni.

— **Footballmérkőzések.** Holnap vasárnap délután a KAC szektői pályájan egymás után három mérkőzés folyik le és pedig két ifjúsági bajnoki mérkőzés és egy barátságos mérkőzés. Egy és fél órakor a FIAK fog mérkőzni a BTC ifjúsági csapatal. A mérkőzés eredménye teljesen nyílt, mert mindkét ifjúsági csapat teljes ambícióval és körülbelül egyenlő erővel megy a küzdelembe. Három órakor a KAC ics. és a Kossuthvárosi SC között kezdődik a match, melyből mind a valószínűség szerint a kitűnő technikaú és tudású KAC ics. kerül ki győzelemre. Az ics. mérkőzés után a KAC Testvérisei sporta mérő össze erejét a Félegyházi Csapat Club csapatával. A match fél 5 órakor veszi kezdetét. A KAC—Testvérisek az utóbbi időben egymás után arattott a környéken győzelemeket. — Hétfőn délután a Kecskeméti Athletikai Club ellenfele az Ekerészerek Sport Clubja lesz. Az ESC két évvel ezelőt 2:0 arányban győzedelmeskedett a KAC felett. Ez a mérkőzés lehet revanche jellegű lesz.

— **A petróleum árfelemelése.** Az osztrák petróleumfinomítóknak legnagyobb része megállapodott egymással, hogy a petróleumárakat, melyek az utóbbi időben 100 kilogrammonként 30 koronára szálltak le, 31.50 koronára emelik fel. Az árfelemést a nyersolajnak drágulásával okolják meg. A petróleumgyárosoknak ez az újabb tulkapása végre komolyan arra inthetné a kormányokat, hogy attól a sok kedvezménytől, amit indokolatlanul élveznek a gyárak, végre megfosztassanak.

**PARLAGI KORNÉLIA és PINTÉR IMRE egyetlen estélye szept. 6-án, szombaton lesz megtartva a színházban. Elsőrendű udjónások!** Jegyek előre válthatók rendes színházi árak mellett EGRY P. FÜLÖP nagykörfősi-útcai (piac-tér) cukorka-kereskedésében.

**Értesítés.** A t. hölgyközönség szíves tudomására hozzuk, hogy **szabásznok külföldi tanulmányúttjáról hazatért** és a 14 napi nyári szünet után úgy a francia- mint az angol-méhelyünkben a vállalás zavartalanul tovább folyik.

Sipos Miklós és Ferenc

### — Pécs város pénzügylegtele.

Pécs városa holland közevitök útján tizenkét millió kölcsönajánlatot kapott egy londoni pénzszoporttól. A tárgyalások folyamán Pécs város újabb két millióval, tizenegyet millió koronára emelte fel kölcsönkérését, hogy összes terveibet beruházásaira elegendés pénz legyen. A tárgyalások kimenetele elé a város biztató reménységgel néz.

### — A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg.

Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való székkeléssel két korona husz filler. Előfizetni legézszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalvánnyal lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapestben, VIII. Rökk Szilárd utca 4. számú házában van.

### — Kolerá mindentel.

És északkeleti határa felől napról-napra veszedelmesebb árnyokokban fenyeget a kolerá. Egy bukkaresti jelentés szerint *kétezer-egyszázhatvanhét kolerá eset* fordult elő eddig Romániában, más verzió viszont arról tud, hogy *csak a katonák közül ötezer ember betegedett meg kolerában.* Nagyszőlősi több tartalékos magával hozta a kolerá bakteriumait. Több városban megbetegedés történt a beregmei gyűlés, Kiszszolya, Volóc és Beregszentmiklós községekben, Ungvácsban, Veresmartfalokbókban, Szerémegyházban, Martinciben, két halálos kimenetelű. *Laszárók* községben 4 megbetegedés, közülük kettő ugyancsak halálos kimenetellel. Boszuban három, kettő halálos végű és Kuzminban két megbetegedés fordult elő. Debrecenben is volt egy kolerá megbetegedés. *Bécsben* a városi kózzkrattáknál tegnap hirtelen rosszul lett Krieglér Ferdinánd napzámosa, Koleragyanus tünetek mutatkoztak rajta, ezért gyorsan a Ferenc József-kórházba szállították. Még nem állapították meg, hogy tényleg kolerás-e. — Párdó, akin Bécsben először konstalták a kolerát, jobban van.

**Gyermek-előadás az Uránia mozgóképszínházban.** Holnap délután 4 órakor az Uránia mozgóképszínházban gyermek-előadás lesz tartva pompás műsorral. Úde gyermekakkadás lelket vidámító csendesé fogja betölteni e délután a mozgóképszínház vörös fénnyű üző nézőterét. Apró kis kacsok puha fehérsege fog a tetszés tapsaitól rózsaszínűvé válni, s száz és száz apró kis szácska fogja sokáig emlegetni a feledhetetlen kedvű délutánt. Az ezeregy éjszaka színes meséi fognak megelévedeni két rövid órára a gyermekek előtt, s Aladin csodai pályára édes, derült fényt fog árasztani szívecskéire. A gyermek kedély romaletan elragadtatás fog urrelenni az Uránia színházban, s a kipirult gyermek arcok, a fényes tündér égy ragyogó szemek valóságos tündérszörnyöket fognak varázsolni magára a nézőterre. A bemutatandó műsor úgy van összerakítva, hogy a gyermekeket nem csak gyönyörködteti, hanem szórakoztatva tanítja is. A kezdődő iskolai év legértelmezőbb, s egyben leggyönyörködtetőbb szórakozása lesz e gyermek-délután: oly jutalom minden szorgalmas jó gyermeknek, a melynek kiérdemlése — minden áldozat dacára is minden gyermek — vágyódni fog. E mese délután holnap sikerre újabb gyermekelőadás tartását fogja magába utánni. Jöjjenek el tehát minél többen gyermekek, annál jobban fogtok a bemutató tündérszínházban mulatni,

### Könnyű irodai munkára

polgári iskolát végzett leányok alkalmazását kaphatnak, de csak szép folyékony írással és szorgalmas leányok jelentkezzenek III. ker., Mária-útca 30—31-ik szám alatt.

## Az őszi és téli idényre megérkeztek a különleges finom minőségű és legújabb szinkintelű

**ANGOL KELMÉK,** melyekből a legegységább **NŐI COSTÜM-RUHÁK** már megrendelhetők. Különleges szép kiállítás és első munkáról, solid feltűnő olcsó árakban és óriási nagy választékban a legújabb divattal szerint **plüsch és bársony,** úgyszintén finom fekete, teddighoff és különleges angol kelmékből **kabátok** is rendelhetők.

## VITÉZ GUSZTÁV

posztó-, vászon-, selyem-, divatúri-nagykereskedésben.

### — A polgári daloskór jubileuma.

Gróf Ráday Geodon főispán úr, ki a jubileumi ünnepségek egyik védnöke s a kit a jubiláló daloskór a zászlóavató beszéd tartására is felkért — Sándor István polgármester urhoz a mai napon a következő levelet intézte: „Igen Tisztelet polgármester ur! A kecskeméti polgári daloskór f. h. 7-én tartandó 25 éves jubileumi és zászlóavató ünnepélyen való megjelenésben ösztöne sajnálatomra akadályozva lévén, van szerencsem felkérni Polgármester urat, hogy az ünnepélyen helyettesíteni és képviselőtemben a mellékelt zászlószöveget a zászlóavató beverni sziveskedjék. Tisztelet hűve: gróf Ráday főispán.” Mai napon különben a polgári daloskór élneküské különdéget élen kérte fel Sándor István polgármester urat az ünnepségeken való megjelenésére s a zászlóavató beszéd megtartására Polgármester a felkérésnek készséggel tesz eleget.

**— Engedetlen kofa.** Ugylátszik a kofák nem akarják megtanulni, hogy nekik a termékek közt nem szabad árulniok. Most is Bürgés Istvánné Toldi-utca 17. sz. alatti baromfi kofát jelentették fel azért, mert a termékek közt árul.

**— Tűz.** Antal Benedek Nagy-Bugac 16. szám alatti tanyaán 3-án éjjel két óra tában rakott, cséplésre váró buza, ismetlen okból kigyulladt és teljesen leégett. A kar 7000 korona, mely biztosítási révén megtértül. A tűz keletkezésének okát, a hétfőn tartandó vizsgálat van hivata kideríteni.

**— A beiratások a zeneiskolában megkezdődtek** és bezárólag 7-éig tartanak. **Zsanások:** zeneszerzés, orgona, zongora, hegedű, cimbalom, fuvola, oboa, klarinét, kürt, gordonka és gordon. **Beiratási díj:** 5 kor. **Tanítási:** 70 és 140 korona. **A kivételűs tanfolyamok,** valamint a **rendkívüli növekedéke** 100 korona. A fuvós hangszerek, a gordonka és gordon tanítása **ingyenes.** A beiratások 10-12-ig délután 3-5-ig, szeptember 7-én (vasárnap) délelőtt 10-12-ig esz-kozzötletnek az intézet Tatyay-tér 2. sz. l. emeletén levő helyiségeiben.

## Dr. Fritz Rezső ügyvéd irodáját

**Kecskeméten, VII. k., Batthyány-útca (volt Nagyhalasi-útca) 16. szám alatti, Harkay-féle házában megnyitotta.**

**Kimutatva a koleráról.** Magyarországon augusztus 24—31-ig a következő kolerá esetek fordultak elő. Bácsbodrog vármegye Csurgó községében megbetegedett 2 egyén, ebből kigyógyult 1 egyén meghalt 1 egyén. Temesegye Palánk községében megbetegedett 0, ebből meghalt 2 egyén, ápolás alatt maradt 4 egyén. Itt jegyezzük meg, hogy a belügyminiszter ezen-félt értesítette Kecskemét városát, hogy a Temesegyei Palánk községét, ahol a kolerá megbetegedés halmoszára látszik hajlandóság, fertőzötnek nyilvánította.

Vasárnap délelőtt 7 órára, a **Gazdasági Egyesület helyiségeiben** leendő szíves megjelensét kérem, azoknak az uraknak és hölgyeknek, akik a **magától főzőkönyv** elő-munkálatát látni kívánják. **Dr. Végli László.**

— **Talált kizitáska.** A Szabadságtérén szolgálatot teljesítő rendőr egy sárga bőrből készült nikklirózott vasrészekkel és szíj fogvóval ellátott kizitászkát talált. Tulajdonosa átvetheti a rendőrségen.

## Elsőrendű varró-leányok jó fizetéssel és tanuló-leányok felvételtnek a Sipos-szalokban.

— **Talált malac.** A rendőrszerm a Csóka-utcában egy 6—7 hetes malacot talált, mely gazdátlanul szaladgált. Igazolott tulajdonosa átvetheti a rendőrségen.

## Szerencsétlenség a Katona József-téren.

### Elszabadult lovak.

Ma reggel a Katona József-téren súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt.

Ugyanis ma reggel Molnár Gábor 62 éves szőlőbirtokos Talfai 61. szám alatti lakos ma reggel két fogatú kocsiával bejött a városba. Amint az Erkel-utczán keresztül a Katona József-térre érték, a lovak valamiféle hirtelen megijedtek és gyors vágatással elkezdtek futni.

Molnár Gábor megarkarta fékezni a lovakat, de ez nem sikerült neki, mert menél jobban szorosabba fogta a hajtószárat, annál inkább futottak a lovak.

Egy kanyarulatnál hirtelen a lovak megrántották a hajtószárat és a rántás következtében Molnár Gábor kiesett a kocsi-ból a lovak közt.

A kocsi keresztülment Molnár Gáboron, aki súlyos sérüléseket szenvedett. Ugyanis bal szemefele a homlokán zuzott sebet kapott és jobb lábára eltorlott.

Molnár Gábor hordágyon azonnal az orvosi hivatalba szállították, ahol dr. Damó Zoltán tisztiorvos egy ségelyben részeltette és súlyos sérüléssel lakására szállította. A szerencsétlenség után a lovak a kocsi-val tovább szaladtak és csak a Collégium előtt sikerült egy lovas rendőrnök elfogni. Szerencse a szerencsétlenség mellett, hogy a száguldo lovak más szerencsétlenséget nem okoztak.

## A vére szomjuhozó cigány.

### Megarkarta késelni a vérokonát.

Ugy látszik a cigányban is megvan az a virtus, ami a magyar parasztaban oly nagy mértékben van kifejlődve. Bor iszik és ez már elég ok arra, hogy gyilkoljon, vért orton. Ha véletlenül nincs nála olyan fegyver, amivel másban kár tethete, akkor szerez egyet és azzal akar ölni.

Tegnap is Bobán Ambrus helybeli zenész pénzre tevéen szert, elment egy Jókai-utcai kocsmába és ott jó bort rendelt. A jó bor azonban úgy látszik nem cigányba való, mert csakhamar lálszottak rajta a részegség tünetei. A korcsmáros nem akart a részeg cigánynak több bort adni, amivel ez nem sokat törődött, hanem azon mesterkedett, hogy valahonnan kést kerítsen elő vezekedési kedvének kielégítésére. Tényleg a cigány kerített is egy hatalmas kést magának a korcsmáros tudta nélkül. A késsel a zsebében elindult most már hazafelé.

Utközben csak az alkalom várt, hogy valakibe belekötessen. Nem is soká késeit az alkalom. Ugyanis szembejötték vele Bóri János és Fekete Gergely szintén cigányvárosi zenészek. Bobán meglátva őket elő-rántotta késeit és azzal meglátámda a szembejövöket. Am a cigányban csak addig ágaskodik a merészség, míg valami fegyvert nem lát. Most is a két cigány kereket oldott meg és futatással menekült az utánuk rohanó Bobánótól. Amikor már majdnem utolérte ép akkor került oda egy rendőr, aki megfektette a dühöngő cigányt, elvette tőle a kést és bekísérte a rendőrségre.

## Anyakönyvi kivonat.

Szeptember 5.

**Születés.** Bajkai János rk. Palinkás Juliánna ref. Kovács Judit ref. Oláh Terézia rk. Székeli Lidia ref. S. Juhász Rozália rk. Borbély István rk. Bánó Terézia rk. Kiss Mihály rk. Bene István ref.

**Halálozás.** Gróf Tivadár rk. 2 hónaposa. özr. Kattner József Teme Antónia rk. 74 éves. Molnár Biliánt rk. 18 hónaposa. Faragó László rk. 66 éves.

**ÉRTESETÉS.**

Szives tudomására hozom tisztelt vendégeimnek és a város érdemes közönségének, hogy a **Katona-sétányi Vigadó-vendéglőmet**, mely Kecskeméti város paratlanul álló pazar arnyas üdülő és szórakozó helye, **szeptember hó 1-től kezdve ismételen magam fogom vezetni** és mint eddig működése ideje alatt, ezután is mindenben a legkifogástalanabb étel és italokkal rendelkezésre állók. **Ábel István** vendéglős.

**Angol nyelvmesternő**

londoni születésű, elsősorban referenciákkal, elvállal nyelvoctatást. Tájékoztatót ad Gallia-féle könyvkereskedés.

**„Uránia“ mozgóképszínház műsora**

Pénteken, szeptember 5-én, szombaton, 6-án **Sportmulatság Rio de Janeiroban** (eredeti felvétel).

**A titokzatos bazar (álmokép).**  
**Maxi mint tengerész (humorosk).**  
**A Pirenosok (természeti felvétel).**

**Móric rémlátomásai (humoros).**  
**A boldogság romjain**

(dráma 3 felvonásban).  
Az előadások hétköznap 8—11-ig folytatatosok.

**Szombaton, szeptember hó 6-án** délután 4-től 6 óráig folytatatosok

**GYERMEK ELŐADÁS**

mérsékelt helyarákkal.  
Ellen macskája (természeti felvétel).  
Csülök bilincsei (humoros).  
Az anyazeretet a madaraknál (tanulmányos).

**Az elvesztett gyermekek** (mesze színeskép).  
**Tigris vadászát Indiában** (term. felv.)  
**Az ügyetlen öntöző** (kacagató).

**A titokzatos bazar (álmokép).**

**Piaci árjegyzék.**

	Szeptember 5.	Szeptember 5.
Tiszta buza 100 kg.	20	20-40
Készler buza	14-80	15
Rizs	14-40	14-80
Arpa	15-40	15-60
Zab	16-40	16-90
Kukorica	19-60	19-80
Kukorica bántái	—	—
Köles	—	—
Krumpli	4	5
Széna	7	9
Szalma	3	3-40

**Gyümölcs-piac.**

	Szeptember 5.	Szeptember 5.
Szilva 1 kg.	—	28
Köret 1 kg.	—	30
Alma 1 kg.	—	24
Szőlő 1 kg.	—	28

**Baromfi-piac.**

	Szeptember 5.	Szeptember 5.
Hízott kacska párja	3	8
Sovány kacska párja	3	5
Tyúk párja	3	4-0
Csikó párja	3	2
Cyünytyúk párja	4	3-0
Tyúk 100 db	6	7
Idei hízott liba 1 kg.	1	1-44
Idei sovány liba párja	9	9

**Állat-piac.**

	Szeptember 5.	Szeptember 5.
Sertés, hízott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig.	1	1-26
Fiatal, közép, 220—300 kilogrammig	1	1-28
Fiatal, könnyű, 130—220 kilogrammig	1	1-24
Páronként 45 klgm etel és 4% levonással.	1	1-22
I. rendű, öreg, nehéz	1	1-22
II. rendű, öreg, nehéz	1	1-20
Óreg, ételsúlyban	—	—
Fiatal, ételsúlyban	—	—
Páronként 50—60 klgm és 4% levonással.	1	1
Borjú kilonként	—	1
Birká 1 kg.	—	—

**Egy fiatal fűszerkereskedő-segéd felvétetik Vörösmarty-útea 10. sz. a.**

**Póthirdetmény.**

A Kecskeméti Bútoroszevetek között hirdeti, hogy az építkezési árjelzési hirdetményében hó 8-ára hirdett ajánlatok beadási határidejét és hó 18-iki déli 12 óráig meghosszabbítja. 8471

Elemi-, polgári-, felsőbbnyaiskoia vagy tanítónoképző bármely osztályának tanítását, vizsgálga való előkezeítéssel együtt elvállalja okleveles tanítónó, Nagykorösi-útea 13. sz. I. emelet, a jobboldalon értekezhetni. 8418

7021tk. 1913.

**Árverési hirdetmény.**

A kecskeméti kir. törvénysek, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesült végrehajtának 320 korona s a következő csatlakozóknak a Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Rt.-nak 302 korona, a Kir. Kincstárnak 620 kor. 07 fillér, Herceg Györgynek 400 kor., Aszódi Béla kecskeméti bel. cégnek 300 kor., s jár-ból álló D. Szabó Sándor és neje Tornyi Juliánna végrehajást szenvedett eleni követelések kielégítése végett a kecskeméti 5207. sz. betéiben A. 7. 1 sor 3066. hrsz. a felvett végrehajást szenvedett nevén álló 2040 kor. becseréki ingatlanul FV. 476. §-a alapján az újabb bírói árverést elrendelte és hogy az 1913. évi szeptember hó 27 napján délelőt 9 óráig ezen királyi törvénysek I. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskeméti város házánál megtekinthető feltételek mellett eladami fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében, a kikülsítési ár kétharmadán alacsonyabb áron alól el nem adható.

Az árverelő a kir. kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles Vn. 21. §-a tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kikülsítől kezéhez bánatpénzt előre letenni. — Kecskeméti, 1913. július hó 24.

A kir. törvénysek tlví osztálya.

**BOGOVICS JÓZSEF**

gyorsmelegítő, cserépkályha - készítő **KECSKÁMÉTEN,** IV. Kaszap-útea 12. saját házában.

**Készít: mindennemű cserépkályhát, takaréktűzhelyeket és majolika-épület-diszeket. — Állandónagy raktár: kályha, tűzhelyek és majolika-épület-diszekből.**

**2 bútorozott útai szoba,** külön bejáratú, villanyvilágítással ellátva, azonnal kiadó Szilady Károly-útea 10

**ÉRTESETÉS.**

A m. tisztelt hölgyközönség szives tudomására hozom, hogy párisi és londoni tanulmány-útmáról hazaérkezve s irántam való nagy érdeklődés és gazdag tapasztalataim odairányítottak, hogy **NŐI DIVATTERMEMET** Kecskeméten, a postaházban, a sarok-emeleten újra megnyissam, amelyet a legkényelmesebben rendezek be.

Nagy újtásokat vezetek be: **eredeti párisi modellek után lehet nálam fazont választani** és mindennemű francia ruhákat a legutolsó divat szerint, a legizlésebben készítik, a mit egy elsőrangú direktznés fog nálam vezetni.

Megrendeléseket már elfogadok. Vagyok kiváló tisztelettel:

**Csibra János, angol- és francia-nőiszabó.**

Jó munkás és munkásnok, tanulók és egy írodista kisasszony azonnal felvétnek.

**Tartós és jól habzó Melinda-szappan**

kókuszs-zappan betéttel **22 és 44** filléres darabokban, tartós és jól habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel **20 és 40** filléres darabokban **Kecskeméten mindenütt kapható.**  
**Mayerfi Zoltán** szabadalm. Melinda-szappangyára.

**Kitünő szép és jóminőségű ZAB** mmázsánként **16** koronáért kapható — **míg a készlet tart** — **Szente Varga Sándor házában,** III. kerület, Bátorhy-útea I. szám.

**Egy fűszerkereskedő-segéd azonnal állást nyer Szigeti Adolf üzletében, Vásári-útea.** 8472

**Pinceszövetkezetről**

a következő borok literenkint kimérve kaphatók:

új kádarka	60 fillér
új rizling	70 fillér
ó-kádarka	80 fillér
ó-rizling	90 fillér
ó-szilváni	1 K20 fillér

A lépésli idejére ajánlja kitünő jó és olcsó munkásborait, ahoz gazdáknak hordót kölcsönöz.

**Egy jó modoru fiatal segéd és egy jó családból való fiú,** mint tanuló azonnal **felvétetik Egry P. Fülöp** cukorka-üzletében. 8458

**Egy alig használt Kölber-féle üveges hintó eladó.** Érdeklődni lehet a Szikrai-víz telepen. 8459

**Jól számoló kisasszony gyári irodákban azonnal felvesznék Schiffer Adolf Fiai** Kecskemét.

7499tk. 1913.

**Árverési hirdetmény.**

A kecskeméti királyi törvénysek, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesült végrehajtának 200 kor. s jár-ból álló **Kerekes Sándor** és neje **Kovács Erzsébet** végrehajást szenvedett eleni követelések kielégítése végett a kecskeméti 7823. sz. betéiben A. 3-5. soroz. alatt felvett végrehajást szenvedett nevén álló 1451 kor. becseréki ingatlan (szántó, kert és szőlő) a bírói árverést elrendelte és hogy az 1913. évi október hó 3. (Három) napján délelőt 9 óráig ezen királyi törvénysek I. sz. hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskeméti város házánál megtekinthető feltételek mellett eladami fog, úgy azonban, hogy az ingatlan Vn. 26. §-a értelmében a kikülsítési ár kétharmadán alacsonyabb áron alól el nem adható.

Az árverelő a kir. kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles, (Vn. 21. §.) tartoznak a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a kikülsítől kezéhez bánatpénzt előre letenni. — Kecskeméti, 1913. június 28.

A kir. törvénysek tlví osztálya.

**Jónevelésű fiú tanoncznak felvétetik Nyirády László** fűszerkereskedésében. 8449